

常州航仪厂改造提升项目(运河五号二期)开工

三堡街,又要变样了

本报讯(王淑君 吴凌浩 薛暮崴 顾克琦)2日,常州航仪厂改造提升项目(运河五号二期)开工仪式在五星街道三堡街举行。

位于三堡街223号的常州航海仪器厂,前身为常州灯泡厂,曾是全国无线电工业系统的明星企业。航仪厂是特定历史阶段的工业遗存,红砖厂房和香樟林立凸显了厂区的鲜明特色,保护和改造也迫在眉睫。

航仪厂项目的开工,是钟楼全面融入老城厢复兴发展规划部署,积极推进文旅深度融合发展的一个缩影。该项目总概算8500万元,钟楼区按照“以三堡街和南运河为线,串联起周边老街、老巷、老厂,最终形成文化创意产业街区”的总



效果图

体发展思路,坚持工业遗存保

护利用与数字文化转型升级相结合,在保留航仪厂自身工业特色的前提下,导入以数字文创、工业设计、文创消费为主的商业业态,打造创意文化产业园。

市供销合作总社获全国荣誉

本报讯(常供销 秋冰)记者2日获悉,人社部、全国供销总社近日联合表彰了一批“全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者”,常州市供销合作总社荣获“全国供销合作社系统先进集体”称号。

近年来,市供销总社始终牢记为农服务宗旨,坚定不移深化综合改革,走出了一条具有常州特色的为农服务新路径。

我市在全省率先整市推进农药包装废弃物回收处置工作;省、市、区三级供销社联合共建常州苏合农服公司,首期开展1万亩稻麦全托管服务,带动周边小农户1500多户,农业社会化服务惠农工程成效显著。同时,做强供销流通品牌,每年开展“供销年货大集”“供销周末夜(集)市”等农产品展销活动100余场,设立消费帮扶专区专馆专柜20个、线上专

区3个,建设东西部消费帮扶党群服务中心,以党建引领打造全市唯一、全省领先的的东西部协作示范样板。围绕我市十大农业特色产业,全市组建了21家产业农合联,新建改造供销综合为农服务中心92家,为周边居民提供生产生活生态综合服务。市供销合作总社还探索供销惠农保险试点,共建“供销新能源驿站”,有力推进基层组织夯基工程。

天宁再获国家级节能循环类标杆荣誉

本报讯(汤怡晨 陈凝)近日,工信部公布2024年工业废水循环利用典型案例名单,全国共58个案例入选。其中,常州旭荣针织印染有限公司“用水过程循环模式”上榜,是全市唯一入选案例。

旭荣针织采用水解酸化、接触氧化、气浮、精滤、超滤、反渗透工艺处理针织印染废水,对影响COD(化学需氧量)、色度、悬浮物等指标的污染物去除率达95%以

上,回收利用水水质完全满足针织印染工艺的需求,中水回收利用率达30%。企业相关负责人介绍,企业引进了针对高盐高有机物废水处理的双膜处理技术,水重复利用率提升8.28%,单位产品用水量下降10.58%,再生水利用率提升30%。近5年共处理印染污水近700万吨,回用印染污水超200万吨。

旭荣针织此次上榜,是天宁区今年第三次获得国家级

节能循环类标杆荣誉。近年来,天宁区大力推进纺织印染行业转型升级、绿色发展,成功获评国家级绿色工厂4家、国家绿色设计产品7个、国家绿色供应链企业2家、国家行业能效“领跑者”2家。工业废水循环利用和节水型企业建设成效明显,获评国家级水效“领跑者”企业1家、省级节水型企业5家、市级节水型企业3家。

武高新再添总部项目

总投资5亿元

本报讯(殷雯馨 王晓)11月29日,总投资5亿元的运汇智能大宗物料自动化检测设备总部及制造基地项目在武进国家高新区签约,未来公司将整体落户园区。

北京运汇智能科技有限公司成立于2018年,专注于大宗

物料及危化品智能检测系统集成解决方案及相关产品的研发、生产、销售和服务,是国内智能检测领域的头部企业之一。公司主导产品为煤炭智能采制化系统、电石智能采制化系统、机器人煤炭浮沉试验系统,可广泛应用于电力、煤炭、钢铁、煤化

工、水泥、冶金等行业。

目前,运汇生产基地位于天津,年产能约120套。此次落户武高新,运汇采取整体搬迁的模式,将公司未来上市主体和生产基地一同搬到武进。据悉,项目一期租赁厂房约1.5万平方米。

我省推出城市更新行动可复制经验做法清单(第二批)

我市3项经验做法入选

本报讯(芮伟芬 李佳)记者昨天从市住建局获悉,省住建厅近日印发《关于印发江苏省实施城市更新行动可复制经验做法清单(第二批)的通知》,常州共有3项经验做法入选。

我市入选的3项分别为:钟楼区陈渡片区有机更新项目引入社会资本长效参与,入选“建立城市更新可持续实施模式”。该项目盘活社区闲置低效资源,坚持策划、规划、建设、运营一体化,开展邻里驿站、污水处理站等更新再利用和运营,探索微利可持续的长效化运营更新模式。

天宁区斜桥巷危房解危项目开展用地规划和产权创

新,入选“建立城市更新配套支持政策”。斜桥巷危房解危项目组织编制改造规划方案,报市政府同意后纳入详细规划组织实施,用原不动产权证作为土地证明文件办理后续建设工程规划许可。

常州市明确细化既有建筑审批管理,入选“建立城市更新配套支持政策”。市住建局出台《常州市城市更新中既有建筑改造工程的规划许可审批豁免、设计技术标准执行、施工图审查和消防设计审验、工程验收备案等环节做出详细规定,落实协调联动机制,共同推进既有建筑工程的审批管理。

《雄狮少年2》定档12月14日上映

恐龙园赞奇影业联合出品

本报讯(周洁)由北京精彩时间文化传媒有限公司、广州易动文化传播有限公司和江苏恐龙园赞奇影业有限公司等联合出品的动画电影《雄狮少年2》,定档12月14日上映。

该动画电影系列的第一部《雄狮少年》,2021年12月在全国上映,博得了全年龄段观众的热爱,斩获2.49亿元票房,豆瓣评分8.3分,51.6万人打分。3年时间里,影片收获了一大波真诚、生动而温暖的好评。此次《雄狮少年2》承接系列IP故事,由孙海鹏编导,大昕、

大雄、郭皓担任主演配音。讲述了来上海打工的无名之辈阿娟,为了赚钱给父亲治病参加“上海格斗之夜”,战胜所有高手、偏见和自己的故事。

“传统文化是创作的宝库,也是创作不同作品的钥匙。”主创团队告诉记者,《雄狮少年2》选择从传统武术入手,彰显雄狮IP弘扬传统文化的使命感。在影片中,武术场景不仅是向观众展示擂台格斗,更呈现江湖绝学、民间奇人,以期让更多观众领略到传统武术博大精深的魅力。

兴业银行为天合光能融“智”

本报讯(张琛 欣仁)近日,兴业银行南京分行与新能源龙头企业天合光能共同签署了辖内首个ESG(环境、社会和治理)综合服务协议,共同开启了绿色可持续发展新篇章。

近年来,ESG标准在全球范围内逐渐成为衡量企业可持续发展和社会责任的重要指标。本次协议的成功签署,是兴业银行南京分行与天合光能在传统融资服务模式外,达成的首次融智领域的合作,展现了双方共同推动绿色可持续发展的坚定决心和美好愿景。截至2024年10月末,该行已为江苏省超过2400家环保节能企业提

供总计超过5700亿元人民币的绿色融资支持。

兴业银行常州分行相关业务负责人表示,根据服务协议,兴业银行将运用其在绿色金融领域的研究实力及专业知识,为天合光能提供涵盖ESG咨询管理、企业培训以及创新实践在内的全方位综合服务,助力企业完善ESG管理体系,推动企业ESG信息披露、战略规划和评级提升。

据悉,该行于2023年获得明晟(MSCI)ESG AA级评级,是境内首批获得明晟AA评级的上市银行,且是唯一连续五年保持境内银行业最高ESG评级的金融机构。